

ОТЗЫВ

научного руководителя кандидата экономических наук, доцента Санниковой Марины Олеговны на диссертационную работу Провидоновой Натальи Владимировны «Организационно-экономический механизм инновационного технико-технологического развития зернового производства», подготовленную по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) (экономические науки) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Актуальность темы диссертационного исследования, представленного соискателем Провидоновой Н.В., обусловлена тем, что достижение задач обеспечения продовольственной безопасности России, повышения конкурентоспособности и эффективности российских сельхозтоваропроизводителей в условиях непростых климатических условий производства, отставания материально-технического обеспечения, санкционного давления должно основываться, в первую очередь, на технико-технологическом развитии сельского хозяйства при использовании инноваций. Следует отметить, что производство зерна в России и в Саратовской области являются системообразующим элементом аграрного производства. Поэтому разработка теоретических и методических подходов к совершенствованию организационно-экономического механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства имеет народнохозяйственную значимость и делает тему исследования особо актуальной.

Провидонова Наталья Владимировна в 2015 году окончила ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по направлению подготовки бакалавриата 38.03.01 Экономика, в 2017 году магистратуру по направлению подготовки 38.04.01 Экономика. В период подготовки диссертации с 2017 г. по 2021 г. соискательница являлась аспиранткой заочной формы обучения аспирантуры ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по направлению подготовки 38.06.01 Экономика.

Во время обучения в аспирантуре и проведения научных исследований Провидонова Н.В. проявляла творческую инициативу, высокий уровень самостоятельности и ответственность, осуществляла комплекс теоретических и экспериментальных исследований, проводимых с целью получения обоснованных данных, изыскания принципов и путей решения научной проблемы в соответствии с темой исследования.

В ходе работы над диссертацией Провидонова Н.В. показала высокий уровень знаний по теории и методологии исследований в области экономики и управления народным хозяйством. Применение современного инструментария позволило сформулировать научно обоснованные и достоверные выводы, предложения и рекомендации, доказательность которых подкрепляется информационной базой исследования: данными Федеральной службы государственной статистики, отчетностью сельскохозяйственных предприятий Саратовской области, данными отечественных статистических исследований и периодической печати, материалами научных статей и докладов.

В процессе проведения исследований на основе системного подхода соискателю удалось дополнить теоретико-методологические положения и разработать практические рекомендации по совершенствованию организационно-

экономического механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства.

Полученные результаты научных исследований Провидоновой Н.В. опубликованы в 19 научных работах (в том числе 5 статей в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки РФ, 1 статья в базе данных SCOPUS и 1 монография), а также апробированы на зернопроизводящих хозяйствах, расположенных в Пугачевском и Татищевском районах Саратовской области.

Вышеназванные аспекты характеризуют Провидонову Наталью Владимировну как сформировавшегося ученого, способного самостоятельно проводить научные исследования по экономике и управлению народным хозяйством.

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Провидонова Наталья Владимировна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) (экономические науки).

Научный руководитель, кандидат
экономических наук, доцент (08.00.05)
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И. Вавилова»,
доцент кафедры
«Бухгалтерский учет, статистика и
информационные технологии»

М. О. Санникова Марина Олеговна

подпись Санниковой М.О. заверяю:
ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

Болончук Людмила Анатольевна

